

# 浙江农林大学出台政策鼓励学生创业 实践报告可替代毕业论文

据新华社电 毕业论文一定要与自己的专业相关吗?浙江农林大学为减少创业学生的后顾之忧,给出了不一样的答案:只要创业实践报告能达到专业毕业设计(论文)同等要求,该毕业生就能免写专业论文。

近日,该校出台的《本科生发表论文、参加创新创业实践活动替代毕业设计(论文)实施办法(修订)》规定,参加过创业活动的三年级或四年级的学生,其完成相关的实践报告,经创业学院——集贤学院答辩委员会答辩

与审核,达到专业毕业设计(论文)同等要求,可以申请以创业实践报告替代毕业论文。

应届毕业生王帅成为第一个吃螃蟹的人。他刚刚得到消息,他的创业实践报告《杭州简玩——打造大学生最有格调的旅行社交活动平台》通过了答辩委员会认定,可以替代毕业论文。

王帅是浙江农林大学林学121班的学生。从2014年底开始,他与另外4名同学携手成立了临安梦缘网络技术有限公司,依托移动互联网技术,构建为大学生

提供各类特惠旅游产品的微信平台“简玩校园”。截至目前已经开发了草莓采摘烧烤游、百元苏州一日游、厦门鼓浪屿半自助游等近10项旅游产品,受到了学生的热捧。

如今,王帅的公司入驻浙江农林大学创业孵化园,月销售额近10万元人民币,各高校代理近50人,合作景区商家超过30家,更有风投公司找上门来。大学最后一个学期,正当王帅准备暂停创业撰写毕业论文时,他得知学校今年出台了新政策,便进行了尝试。

## 光辉历程

### 任弼时提出党员要增强群众观念

1943年6月,为纪念中国共产党成立22周年,任弼时撰写了《共产党员应当善于向群众学习》一文,今日读来依然具有深刻的现实意义。

文中这样写道:“为什么说向群众学习,是有关党的领导是否正确,是否不脱离群众的问题呢?因为党的一切政策和决定之是否正确,要看它是否符合于群众的利益与群众的要求,是否能够得到群众的拥护,并能够动员群众积极起来去奋斗去实行,只有这样做,才是正确的。而要这样做到便必须使我们的领导经常面向着群众,经常关心群众的生活,善于去倾听群众的呼声和了解他们的迫切需要,善于去总结群众斗争的经验并找出其教训与规律,再去指导群众行动……群众的创造力量是非常伟大的,只要依靠群众,任何困难问题都有办法可以解决。”

任弼时是以毛泽东为核心的中国共产党第一代领导集体的重要成员,他提出的共产党员要增强群众观念,在一切工作中,都要从照顾群众的利益出发,从照顾群众的力量出发的观点,是我们党的宝贵精神财富。善于向群众学习,是任弼时对革命经历的深刻总结,也是他革命生涯的真实写照。

1948年1月12日,在西北野战军前委扩大会议上讨论

土改问题时,任弼时发表了《土地改革中的几个问题》的讲演。其中指出,“我们对工商业,应采取保护和领导的政策”,破坏工商业,“是一种自杀政策”。党的政策是仅仅没收官僚资本与真正大恶霸、反革命分子的工商业归国家或人民所有。要向工人、农民和士兵解释清楚,使他们懂得为何要有工商业,教育一切劳动人民懂得局部的暂时的利益要服从整个的长远的利益。否则“形式上看来是走群众路线,实质上是犯了尾巴主义的错误”。对知识分子和开明士绅问题,任弼时说:“教授、教员、科学家、工程师、艺术家等,他们大多是地主、富农、资本家家庭出身,可是他们自己干的事业,是一种脑力劳动。对于这些脑力劳动者,民主政权应采取保护他们的政策”“必须放手争取和使用中国原有知识分子专家来替人民办事”“要防止因为消灭封建制度而排斥一切与封建制度有联系的知识分子。那对人民的事业是有害的”……

毛泽东对这篇讲演十分重视,亲自修改补充定稿,将其确定为中共中央的土改政策文件。

任弼时长期抱病工作。由于过度劳累,任弼时于1950年10月27日在北京逝世,终年46岁。

据新华社电

## 应越方请求

### 中国派舰艇协助搜救越南失事苏-30战机

据新华社 应越南国防部请求,中国海军17日下午派出正在海南岛附近海域执行海上训练任务的1艘猎潜艇、1艘扫雷艇和2艘扫雷艇,前往北部湾相关海域协助搜救失事的越南一架苏-30战斗机和一架海警飞机,

以及机组人员。目前相关搜救工作正在进行中。

越南苏-30战斗机是14日上午在执行训练任务时在中部义安省附近海域失踪的,机上共有2名飞行员。其中1名飞行员被当地一艘渔船救起。

越南国防部共派出1500余人的力量搜寻失事的战斗机及另一名飞行员。16日下午,一架载有9人的CASA巡逻机执行搜救任务时失踪。当天,在越南北部海防市附近海域发现巡逻机的残骸。

## 周永康侄子周锋一审获刑12年 并处罚金5900万元

据央视 17日晚,湖北省宜昌市夷陵区人民法院官方微博发布的一则信息显示,周锋一审被判处有期徒刑12年。记者了解到,被告人周锋系周永康侄子。

17日,夷陵区人民法院依法对邛崃市鸿丰钾矿肥有限责任公

司、被告人周锋、周益春、唐志国虚开增值税专用发票、周锋利用影响力受贿案一审公开宣判,认定邛崃市鸿丰钾矿肥有限责任公司犯虚开增值税专用发票罪,判处有期徒刑人民币100万元。在多名被告人中,周锋犯虚开增值税专

发票罪、利用影响力受贿罪,数罪并罚,判处有期徒刑12年,并处罚金人民币5900万元,对其违法所得予以追缴,上缴国库。

宣判后,周锋表示服从法庭判决,不上诉。

## 英国“留欧派”女议员遇袭身亡



英国主张留在欧盟的女议员乔·考克斯16日在英格兰北部参加选区活动时遇袭身亡。在英国即将就是否留在欧盟举行公投之际,她的遇害震惊英国政坛,“脱欧派”和“留欧派”阵营都决定暂停宣传活动。

图为在英国议会广场,鲜花和蜡烛被摆放在遭袭身亡的女议员的照片旁。

新华社发

## 民族脊梁

### 巾帼英雄向警予

向警予原名向俊贤,1895年出生于湖南省溆浦县城关西街一个富商家庭。五四运动爆发后,向警予加入了毛泽东、蔡和森创建的新民学会;1919年底,又与多名湖南学子一道赴法国勤工俭学,积极参加创建中国共产党的活动。1920年,向警予与蔡和森因共同的信仰,在法国蒙达尼举行了婚礼。记者在纪念馆看到,其结婚照为二人并肩同读一本《资本论》,神态甜蜜而安详。

1922年回国后,向警予正式办理了入党手续,先后出席了党的“二大”至“五大”,当选为党的“二大”、“三大”、“四大”中央委员,并连续担任中央妇女部部长。1925年5月增补为中央局委员。毛泽东在延安与美国作家斯诺追溯中国共产党创建历史时指出,向警予是“唯一的一个女创始人”。周恩来曾指出,她是党的第一个女中央委员,中央第一任妇女部长。

在革命中,向警予表现出“巾帼英雄”的豪迈气概。她身先士卒,深入到女工中,

领导和组织了上海闸北丝厂女工和南洋烟厂的大罢工,成立了妇女解放协会。向警予同志纪念馆馆长刘蓉华说:“深入群众,依靠群众,为了群众,向警予领导的妇女运动,为我党群众路线的形成作出了重要贡献。她的理论和实践至今仍闪烁光芒。”

1927年,向警予在白色恐怖下的武汉坚持地下斗争,主编党的地下机关刊物《大江报》。1928年3月,因叛徒告密,她在汉口法租界被捕,不久被“引渡”至国民党武汉卫戍司令部军法处严刑逼供。1928年5月1日,正值全世界无产者的节日“五一”国际劳动节,33岁的向警予却在这一天走向刑场。她一路高呼革命口号,令国民党反动派心惊胆寒,宪兵慌忙在她的嘴里塞上石头,又用皮带缚住她的双颊,想阻断她的喊声,最后残忍将其杀害。生前,向警予留给女儿蔡妮一首诗歌:“希望你像小鸟一样,在自由的天空飞翔……将来在没有剥削的社会中成长。”

据新华社电

## 委内瑞拉华人超市遭哄抢

据《法制晚报》 本周,委内瑞拉苏克雷州库马那市中心商业区发生民众哄抢事件,多家华人开设的超市遭砸抢。

中国驻委内瑞拉大使馆工作人员表示,当地时间6月13日,库马那市就开始出现零星的哄抢现象,14日上午演变成大规模哄抢,下午局面开始失控。当地政府出动了国民警卫队、防暴警察等维持秩序,逮捕了几名暴徒,并且驱散了民众。

6月14日,委中贸易商会发表

“告全委内瑞拉华人的公开信”。信中指出,到目前为止已经证实有我国中国侨胞超市8家及其他如餐馆、小百货及住家若干被哄抢一空。

委中贸易商会一名工作人员17日上午接受记者采访时表示,库马那市有10余家华人商铺被抢。目前此次哄抢事件所造成的损失情况还不太清楚。

这名工作人员表示,现在委内瑞拉物资短缺,吃的、用的都不够。曾经在委内瑞拉居住的刘国

伟表示,自己前段时间刚刚从委内瑞拉回来,那边的确很乱。

他说,现在那边物价上涨得非常厉害,甚至达到了780%,为了省电,委内瑞拉政府一个星期要放五天假。

17日,委中贸易商会再次发表告急书呼吁,会员、侨胞们一定要防卫人身和财产安全。遇事一定要冷静,及时寻求当地侨团、军警等各个部门及中国驻委内瑞拉使馆的帮忙。与当地居民和睦相处,避免发生任何冲突。